DEVOIR SURVEILLE 4

Calculatrice autorisée
Jeudi 1¢r février 2024

EXERCICE 1 (4 POINTS)
1. Enoncer la relation de Chasles.

(2 _ L
2. Soient u (_3) et v (_1) dans une base orthonormée.

Calculer les coordonnées de w = -5u +27.

CORRECTION
1. Voir cours.

, o “5X2+2x(1) | _ (12
“Wllsx(=3)+2x (=) " Y 13

EXERCICE 2 (4 POINTS)
Déterminer x, y, zet t telsque: AB=xCB; BC=yDB; BC=zAD; DB =tAB.

A B 6

CORRE*C")FIONH
e AB=-CBdoncx=-1.
e BC=_1CB —_1
BC=-3CBdoncy=-3.
e BC=1AD -1
BC=3ADdoncz=y.

° D_Ez —SA‘E donc t =-3.

EXERCICE 3 (8 POINTS)
Soient A(3;2), B(9;4), C(1;8) et D(x;y), ou x et y sont deux réels.

1. Calculer les coordonnées de AB et CD.
2. Donner les valeurs de x et y telles que AB =CD.
3. Calculer les longueurs AB, BC et AC.

4. Déduire, de la question précédente, la nature du triangle ABC.

CORRECTION

1. Ona:
—(9-3 — (6 —(x—1
AB(4_2) donc AB(Z) et CD(y—B)'

2. Onrésout les deux équations x—1 =6 et y —8 = 2 qui admettent pour solutions| x =7 et y =10 |.

3. ¢ AB=+/(9-3)2+(4-2)2=v62+22=1/36+4=140=2V10.
e BC=v/(1-92+(8-4)2=v64+16=180=v4x4x/5=45.

2NDE 1/2


https://romaincessac.github.io/maths/

e AC=+/(1-3)2+(8-2)2=4+36=40=210.
4. Onavu en question précédente que AB = AC donc’ ABC estisocele en A |mais il n’est| pas équilatéral |car BC # v/40.

Si ABC estrectangle, il I'est en A aussi car BC est le plus grand coté.

Vérifions la réciproque du théoréme de Pythagore :
BC? = /80" =80 et AB? + BC? = /40" + /40" = 40 + 40 = 80.
Ainsi, comme BC? = AB% + AC?, ’ ABC est rectangle en A ‘

Pour conclure, | ABC est un triangle isocele rectangle en A ‘

EXERCICE 4 (4 POINTS)
Soit ABCD un carré. Le point E est symétrique de A par rapport a B et I est le milieu de [BC].

1. On considere le repere orthonormé (A; A_B: A—D>)

a. Déterminer les coordonnées de A, B, C, D et E.

b. Montrer que I est le milieu de [DE].

2. Déterminer que [ est milieu de [DE] sans utiliser les coordonnées.

Indication : On pourra montrer que DE =2DI ou alors que DI=1IE.

CORRECTION
Faisons d’abord une figure.

1. a. A(0;0), B(1,0), C(1,1), D(0,1) et E(2,0).
L0+l

b. I apour coordonnées les moyennes de celles de B et C, c’est-a-dire, I (%, 5 )

Vérifions que le milieu de [DE] a pour coordonnées (1; %) :

Par moyenne de D et E,on a: (OZLZ; 1;—0) =(1; %).

2. I est milieu de [DE] ©DE = 2DI.

Montrons que ﬁ = ZEf . Par la relation de Chasles, on a:

DE=

SIS
sl =l

+
+IB+BE

Or, AB = BE car E estle symétrique de A par B et 1B = CI car I est le milieu de [BC]. De plus, AB =DC.
DE=DI+IB+BE
=DI+AB+CI

DI+DC+CI

3

+ DI par Chasles
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